

tásán mulik a jövő német politikának az alakulása. De hogy mit fog cselekedni a centrum, azt előre nagyon nehéz megmondani. A katolikus gyökerű centrum ugyanis hitéleti és világnézleti kérdésekben olyan erősen szembekezdült a hitlerizmussal, hogy a katolikus püspökök egész sora egyenesen pásztorlevelekben tiltotta meg híveiket, hogy Hitler pártjával bárminő közösséget vállaljanak. Ezért volt az is, hogy a nemzeti szocialista párt, amely a müncheni barna házból indult ki tagadhatatlanul hódító útjára, Poroszországban és a német középállamokban szerezte mandátumainak legnagyobb részét. De bizonyos az is, hogy ha vannak világnézleti ellentétek Hitlerék és a centrum között, ugye ezek a világnézleti és politikai válaszfalak még sokkal erősebbek a centrum és a kommunizmus között. Így tehát, ha esetleg a német szocialdemokrata párt rá is szánna magát, hogy a kommunistákkal koalíciójon, aminek egyébként nem sok a valószínűsége, ebben az alakulásban semmi esetre sem számíthatna a közzépuított centrum közreműködésére.

A bizonytalanságnak ebben az orgiájában egyre erősebben merül fel azonban a kérdés, hogy miért kellett a német választásnak ilyen eredménnyel végződni és tulajdonképpen milyen erők voltak azok, amelyek ezt a választást eldöntötték. Mert egyik oldalon lehet humoros cikkeket lebagatellizálni Hitler személyét, orra alatt diszelgő sörte-bajuszját, táncmestert allűrjeit és demagóg műveletlenségét, a másik oldalán pedig lehet minden rosszat elmondani a kommunistákról, de sem a nyolc millió, sem pedig az ötnegyed millió szavazatot tőlük elvitatni nem lehet. A harminchat millió leszavazott választónak a két oldalon ok olyan hatalmas hányadát képviselik, hogy ezt a hányadot még akkor is nagyon figyelemre kell méltatni, ha kizárólag a választók tömegének kevésbé művelt és politikailag legkevésbé iskolázott rétegeit reprezentálja.

Rendszerint azonban a legkomplikáltabbnak látszó jelenségek magyarázata a legegyszerűbb. A német választás, a hitlerizmus és a kommunizmus megdöbbentő előretörése nem egyéb mint a Versaillesben megalapozott ostoba és rövidlátó politikának és a nyomán keletkezett és példátlan magasságra fel fokozott nyomorúságnak a reakciója. Ha a német választók tekintélyes része azt láthatta, hogy a lemondott Brüning kancellár háta mögött a nemzeti szocializmus fenyegetéseivel tudott olyan eredményeket elérni, amelyek a konciliáns és megértésre törekvő Stresemannak nem sikerültek, akkor egészen természetesen kell tekinteni a hitlerizmus állandó és rohamos terjedését. Ha viszont másik oldalán a nyomorúság az elkeseredés karjaiba hajtja az embereket, akkor nem lehet csodálkozni, ha a munkanélküliek sötét tömege Moszkva felé fordítja tekintetét. Ebből a szempontból a német választások nagyon komoly intelmet és tanulságot szolgáltatnak minden országnak, még a győztes államok polgári politikai és kormányfői számára is.

— Aki a kommunisták halálos ítéletéért Miskolcon izgatott. A miskolci ügyészségről a debreceni törvényszék fogházába kísérték Barna István kömüvesegédet, ki Miskolcon a kommunista agitátorok halálos ítéletéről beszélgetve az államrend ellen izgató kijelentéseket használt. A vizsgálóbíró Barna Istvánt csütörtökön délelőtt fogja kihallgatni.

(Folytatás az első oldalról.)
 értesítették, hogy tűz támadt a faluban. Amikor a községi előjáró az ablakhoz lépett, két lövés dördült el. Az egyik golyó Zalowski koponyájába fúródott, de megakadt és eltávolítható volt. A tettesek személyét illetően megoszlának a vélemények. Zalowski azelőtt a szocialdemokrata párt tagja volt, az újabb időben azonban, hír szerint, kommunista lett. Az előjárót a faluban nem szerették; legutóbb egy nemzeti szocialista lakost, akinek pajtája leégett, gyújtogatás miatt letartóztatták. Később kiderült, hogy az illető teljesen ártatlan és a kérdéses éjszakán nem is volt otthon. Az ellentétek a jobb- és baloldal között a faluban rendkívül élesek. Ismételten összeütközésekre került a sor.

Tiltósból jelentik: Szerdán reggel Silen faluban Raschkoiski szocialdemokrata bizalmi embernek, a Birodalmi Lobogószövetség tagjának háza előtt gépkocsi állt meg, amelyből hárman szálltak ki. A ház előtt álló asszonyt megkérdezték, hogy Raschkoiski ott lakik-e, amire az asszony igennel válaszolt. Beszéd közben Raschkoiski óvatossan kidugta fejét az ablakon, de gyorsan eltűnt, amikor látta, hogy az egyik férfi revolvért fog rá. Az idegenek erre nyolcszor belőttek az ablakon és gépkocsijukon eltűntek. A kocsit rendszáma nem volt megállapítható.

BOMBA ROBBAN A ZSINAGÓGÁBAN.

Kiel, augusztus 3. Ismeretlen tettesek a múlt éjjel bombamerényletet követtek el az itteni zsinagóga ellen. Megsérült a külső fal egy része, egy belső fatábla és néhány ólomba foglalt

szines ablaküvegkarika. A szertereplő kódarabok bezúzták az elektromos művek szemben lévő épületének több ablakát is.

Lipcse, augusztus 3. A zwenkauer népház előtt álldogáló több emberre az éjjel egy arrahaladó teherautóból hat lövést adtak le. Egy fiatal ember megsebesült. A tettesek elmenekültek anélkül, hogy felismerték volna őket.

München, auguszt. 3. A Völkische Beobachter jelentése szerint az éjjel egy csapat kommunista teherautón elhaladt Kaiserslauternben a Barna Ház előtt és az épületre több lövést adott le. Emberéletben állítólag nem esett kár. A lap jelenti, hogy a nemzeti szocialisták hat kommunistát elfogtak.

NACI-KOMMUNISTA KEZITUSA.

Berlin, augusztus 3. Rendőri jelentés szerint ma hajnalban a város északi részében mintegy 15 hazatérő nemzeti szocialistára a kommunisták egyik helyiségéből rálőttek. Egyik nemzeti szocialistát egy fejlődés halálosan találta el. Ezt követően heves kézitusára keletkezett, amelynek során lövésekkel és szurásokkal három nemzeti szocialistát súlyosan, egyet pedig könnyebben megsebesítettek. Egy kommunistát, aki szintén megsérült, bűnrészesség gyanúja alatt a törvényszéki kórházba szállították be. Tizenhat kommunistát előállítottak, köztük a főtettest.

BOMBA.

Gleiwitz, augusztus 3. Kedden este a Schönwald-negyedben bombát dobtak egy házba, amelyben egy városszerte ismert kommunista lakik. Sebesülés nem történt. Az anyagi kár jelentéktelen.

A magyar-osztrák rövidlejáratu árucseré egyezmény

Bécs, augusztus 3. A modus vivendi megkötéséről ma a következő hivatalos közleményt adták ki:

Ausztria és Magyarország között új kereskedelmi szerződés ügyében jelenleg folyó tárgyalások során megegyezés jött létre a kölcsönös árucseré rövidlejáratu szabályozásáról. A megállapodást a szövetségi kancellár és a bécsi magyar követ között ma lefolytatott jegyzékváltással aug. 6—19-ig bezárólag szóló időre életbeléptetik. A szóban lévő megegyezésben megállapodás történt a kontingensekre.

Magyarországnak Ausztriába irányuló kivitele tekintetében a következő kontingenseket állapították meg:

Liszt, bizonyos gyümölcs és zöldségfélék, szárnyasok, tojás, vágóállatok, sertés, szalámi és több más hasonló cikk.

Ausztriának Magyarországra irányuló kivitele tekintetében fa-cellulózé, kéregpapír, papír, nyers acél, fém, üvegek, elektromos gépek és készülékek kontingensét állapították meg.

A megállapodás ugyanarra az időszakra intézkedéseket tartalmaz a Ma-

gyarországból Ausztriába irányuló idegen forgalom megkönnyítésére.

MIT BOCSAT BE AUSZTRIA KÜLÖN ENGEDÉLLEL?

Bécs, augusztus 3. A hivatalos lap közli a kormány rendeletét, amelynek értelmében a magyar királyság területéről csak különleges engedélyek alapján lehet bevinni a következő árukat:

Euzaliszt, buzadara, friss gyümölcs, hagyma, fokhagyma, vágómarha, sertés, szárnyasok (kivéve a vadszárnyasokat), sütemények, szalámi, kőszén, barnaszén, közönséges épület- és kövezőtégla, közönséges tetőfedő cserép, buzakeményítő és buzakeményítőliszt, ragasztó és csiriz.

Az engedély megadását attól teszik függővé, hogy az osztrák eredetű áruk magyarországi bevitelét hasonló értékben biztosítják.

A newyorki tőzsdén nagy fellendülést hozott a rejtett infláció

Páris, augusztus 3. Newyork Herald Tribune jelentése szerint a newyorki tőzsdén mintegy tíz nap óta lényegesen emelkedtek az értékek. Az emelkedést az általános gazdasági helyzet nem teszi indokolttá. Az áremelkedésben sokan azoknak az intézkedéseknek az eredményét látják, amelyeket a kormány az elmúlt hónapokban hozott és amelyek voltaképpen rejtett inflációt jelentenek.

A lap szerint az amerikai kormány mindenáron azon fáradozik, hogy az üzleti életet ismét felvirágoztassa. A kormány be akarja bizonyítani, hogy az újabb fellendülés érdekében nem szükséges forradalmi jelentőségű pénzügyi és politikai reformokat hozni.

SZOMBATHELY GYÜMÖLCS-TERMESÉT ELPUZTÍTOTTA A JÉG SZERDA DÉLUTÁN.

Szombathely, augusztus 3. Ma délután 3 óra tájban hatalmas erejű jégeső és felhőszakadás vonult el Szombathely felett. A 20 percig tartó jégverés gyorsulván teljesen elpusztította a környék gyümölcsstermesét és a kerti veteményekben is nagy pusztítást végzett. A kárt még megközelíthetőleg sem lehet megállapítani. A felhőszakadás következtében a víz sok helyütt elöntötte a pincéket és a tűzoltókat mintegy 20 esetben kellett segítségül hívni.



Berlinben megindult Salaban dr. jogtudós hamispénzgyártási bűnpöze. A német doktor villája pincéjében hamispénzgyártó műhelyt rendezett be s az ott gyártott hamis kétmárkásokból több, mint 10,000 darabot hozott fogalomba. Salaban dr. jobb oldalt áll, egyik szemét fekete kötélék takarja. Baloldalon felesége, akit azzal vádolnak, hogy segédkezett férjének a hamispénz gyártásában és fogalomba hozatalában.

Hét

Egyen

A debreceni nácsa Visk alatt szerdán fellébbviteli Sándor 31 év kódó bünygyé 14-én agyonsz nyegető harag az ügyben a Rézler Ervín Fejlesztés Sándor ben, akit szánc az ügyesség. Sándor és Ká szonyban volt

A harag ol szónak eg A pénzt Fejlesztésaadni, hiába Fejlesztés har azért is, mert tette öt tenger meghurcoltatta A tanuk va szelid termész Kántor izg a legjobb

Tavaly októ Fejlesztéshez, ho gót, mert arra Fejlesztés azt v nem adja meg, sége van a pé A pénzkérés uccán találkozo dühösen rátám egy pengőt. F nem adja meg Kántor düh Fejlesztés nem sietett. Este is ragos, de most kor Kántor me fordulva kiálto — Na, meg vért iszom! Fe pengőért! Kántor feny meghallotta és A részeg Kán gyors távozás felkapott a

és azzal indult uccán Fejlesztés hazament a la Fejlesztés ugy g ment má a k godtan bement megigyk. Na hogy az ivóba Nem tudott és tor pedig, öklé — Hiába me Fejlesztés jobb külni. Elment ahol elpanasz hogy Kántor konyhakéssel nyegeti. Azt is másnap életve feljelenti Kán korcsmából Fe rákkal együtt

Hét évi fegyházból két évi börtönre szállította le a tábla Fejszés Sándor büntetését, aki agyonszurta haragosát

Egy pengős adósságból származott a nagy harag, amely miatt egy ember halt meg

A debreceni ítélőtábla szüneti tanácsa Visky Sándor dr. elnöklelte alatt szerdán délelőtt tartotta meg a fellebbviteli főtárgyalást Fejszés Sándor 31 éves hajduhadházi gazdálkodó bűnügyében, aki tavaly október 14-én agyonszurta az öt megöléssel fenyegető haragosát. Az első tárgyalást az ügyben a debreceni törvényszéken Rézler Ervin dr. tanácsa tartotta meg Fejszés Sándor gazdálkodó bűnügyében, akit szándékos emberöléssel vádolt az ügyészség. A vádirat szerint Fejszés Sándor és Kántor Zoltán haragos viszonyban voltak egymással.

A harag oka az volt, hogy Fejszésnek egy pengőt adott kölcsön Kántor.

A pénzt Fejszés nem volt hajlandó visszafizetni, hiába kérte azt Kántor.

Fejszés haragudott még Kántorra azért is, mert szerinte Kántor feljelentette őt tengeri lopásért és ártatlanul meghurcoltatta.

A tanúk vallomása szerint Fejszés szelid természetű ember volt, míg

Kántor izága és részegen még a legjobb barátaival is összeverekedett.

Tavaly október 14-én Kántor elüzent Fejszéshez, hogy adja meg az egy pengőt, mert arra igen nagy szüksége van. Fejszés azt válaszolta, hogy a pénzt nem adja meg, mivel neki is nagy szüksége van a pénzre.

A pénzkérés napjának délutánján az uccán találkozott Fejszés Kántorral, aki dühösen rátámadt és ismét követelte az egy pengőt. Fejszés kijelentette, hogy nem adja meg a pénzt, mire

Kántor dühében a vállára ütött. Fejszés nem akart verkedést és elcsúszott. Este ismét találkozott a két haragos, de most már a korcsmában. Mikor Kántor meglátta Fejszést, társaihoz fordulva kiáltotta:

— Na, meglátjátok, én itt ma még vért iszom! Fejszés drágán fizet az egy pengőért!

Kántor fenyegető szavait Fejszés is meghallotta és kiszaladt a korcsmából. A részeg Kántor észrevette haragosa gyors távozását,

felkapott az asztalról egy nagy konyhakést

és azzal indult a menekülő után. A sötét uccán Fejszésnek sikerült elmenekülni a hazáig. Egy óra múlva Fejszés úgy gondolta, hogy Kántor elment már a korcsmából és ezért nyugodtan bement, hogy egy pohár bort megigye. Nagy meglepetéssel látta, hogy az ivóban még ott iszik Kántor. Nem tudott észrevétlen maradni, Kántor pedig, öklét rázva, ordította feléje:

— Hiába menekültél, ugymis megöllek! Fejszés jobbnak látta ismét elmenekülni. Elment a László-féle korcsmába, ahol elpanaszolta Dvorák Pálnak, hogy Kántor miatt nem tud nyugodni, konyhakéssel üldözte és megöléssel fenyegeti. Azt is elmondta Fejszés, hogy másnap életveszélyes fenyegetés miatt feljeleníti Kántort a csendőroknél. A korcsmából Fejszés este 9 órakor Dvorákkal együtt elment egy másik korcs-

mába. Kántort ezalatt az idő alatt Varga József földmives elhívta a lakására és ott pálinkát ittak. Kántor ott elővett egy éles konyhakést, kitétte az asztalra és azt mondta:

— Nagy valami történt volna ma este, de elmenekült az illető.

Varga csillapította Kántort és rábeszélte, hogy tegye el a kést és ne bántson senkit. Kántor, aki már igen részeg volt, Varga szavaira eldobta a kést ezzel a kijelentéssel:

— Nesztek, itt a kés, vágjatok vele laskát!

Varga lakásáról ismét a korcsmába mentek és onnan elindultak, hogy a Kántor lakásán folytatják tovább az ivást.

Az uccán találkoztak Fejszéssel, aki Varga meghívott, hogy tartsanak együtt. Fejszés a meghívást visszautasította azzal, hogy őt Kántor bántja

és ezért nem mehet velük. Varga megnyugtatta Fejszést, hogy nyugodtan velük tarthat, mert míg ő ott lesz, Kántortól nem kell félni. Fejszés így velük is tartott. Az uton Kántor ismét elővette a kölcsön-ügylet és káromkodva követelte az egy pengőt. Varga nem en-

gedte, hogy összeverekedjenek, kibékítette őket. Fejszés, hogy a barátságot megpecsételje, meghívta Vargát és Kántort a lakására egy kis borozásra. Fejszés lakásán Kántor ismét követelni kezdte az egy pengőt és mikor nem kapta meg, dühében eltávozott. Fejszést nagyon bántotta Kántor viselkedése,

dühében elővett egy kenyérvágó kést és azzal a kijelentéssel tette a zsebébe, hogy védekezni fog, ha Kántor ismét megtámadná.

A káromkodva távozó Kántort Fejszés kikísérte és az ajtót akarta kinyitni a távozó előtt, mikor az hirtelen feléje fordult és teljes erővel mellbe vágta.

Fejszés az ütéstől megtántorodott, elővette a kenyérvágókést a teljes erővel hasbaszurta Kántort, aki összeesett és szörnyű seb-

Miről tárgyal a kereskedelmi testületek debreceni országos értekezlete?

Az OMKE felhívására a vidék kereskedelmi testületei országos értekezletre gyűlnek egybe Debrecenbe augusztus 14-én és 15-én. Az értekezlet a vidék egész kereskedelmének im-

vel elvázott a kapu előtt. A segélykiáltásra kirohant Varga, aki látta, hogy Fejszés a kést még egyszer beledöfte a földön fetregő Kántorba. Nagy nehezen tudta csak elvonszolni a felbőszült Fejszést Kántor testéről.

Fejszés magából kikelve kiabálta: — Inkább ő haljon meg, mint engem öljön meg!

Fejszés a véres eset után egy órával jelentkezett a csendőrségen

Az iratok ismertetése és a vádbeszédek elhangzása után az ítélőtábla tanácsa fél óras tanácskozás után megsemmisítette a törvényszék ítéletét és kimondotta, hogy

nem állhat meg az az indokolás, amely szerint Fejszés szándékos emberölés büntetésében mondható ki bűnösnek, mert a tanuvalomásokból, valamint a kihallgatott Fejszés vallomásából az állapítható meg, hogy erős felindulásban, Kántor támadásától megzavarva

követte el tettét, tehát nem állapítható meg a szándékosság. A törvényszék ítéletében kimondott hét évi fegyházbüntetést törölték és erős felindulásban elkövetett emberölésért két évi börtönre ítélték.

pozás seregszemléje lesz; amelyen a kereskedelem összes egyetemes problémáit meg fogják tárgyalni; különös tekintettel a vidék speciális kívánásaira. Az értekezlet tárgysorozatán a következő kérdések szerepelnek:

1. Magyarország kereskedelempolitikai helyzete és a kereskedelem. a) A kereskedelem kereskedelmipolitikai kívánásai; b) a kereskedelem devizapolitikai kívánásai.

2. A tulajdonviszonyok következményei. a) a kereskedelem adópolitikai kívánásai; b) az adóhátralékok rendezésének ügye; c) a tevékenységi bizottságok reformja; d) középfoku közigazgatási bíróságok.

3. A mezőgazdaságnak juttatott kedvezmények és a kereskedelem. a) Bolettarendszer; b) a mezőgazdasági adóvédelmi intézkedések.

4. A kereskedelem kikapcsolására irányuló törekvések. a) Az állami intervencionizmus, szövetkezetek, közüzemek; b) egyes gyárvállalatok kereskedőellenes üzleti politikája; c) kirakodóvásárok, házalás, megrendelésgyűjtés, iskolai árusítás, divatbemutató.

5. A kereskedelem szociális terhei. OTI, MABI. a) Az autonómia kérdése; b) kamatamnesztia és a hátralékok rendezése; c) az agkori és rokantsági biztosítás felfüggesztése.

6. A kereskedelem hitelproblémái. a) Kamatmaximálás kérdése; b) a kiskereskedelmi hitel; c) az áruüzleti kondíciók kérdése; d) fizetésképtelenségi eljárás; e) az építkezést előmozdító intézkedések.

7. A kereskedelem közlekedési kívánásai. a) Menetrendi, csatlakozási kívánások; b) a vidéki posta és telefontársulat kibővítése; c) a posta és telefonszabás mérséklése.

8. A kereskedelem egységes szervezése és a kereskedői önszegély kiépítése. a) vidéki kereskedelem egységfrontja; b) kereskedői önszegélyalap teremtése; c) olcsóbb jogsegély biztosítása az OMKE ügyvédi szervezetének kiépítésével.

9. A kartelkérdés és a fogyasztás válsága.

Önnek is szüksége van imakönyvre vagy énekeskönyvre!

A raktárunkon levő összes református és katolikus

ima- és énekeskönyveinket

„Olcsó nyárvásár“
akciónk keretében

potom olcsó áron bocsátjuk eladásra.

Most vegyen, míg a készlet tart!

Szépirodalmi, tudományos és egyéb szakkönyveket már

8 fillértől,

ifjúsági iratokat, zeneműveket 10 fillértől

bel- és külföldi levélpapírokat, írószereket, üzleti könyveket, irodaszereket stb.

rendkívül olcsón árusítjuk.

Ne vásároljon addig, míg olcsóságunkról meg nem győződött!

Hegedüs és Sándor R. T.

könyv- és papirkereskedése
Ferenc József ut 34.

CIGÁNYZENE

kisérlettel adjuk ma a legjobb magyar filmet,

a „CSAK EGY KIS LÁNY VAN A VILÁGON”-t

a felejthetetlenül szép WILLY FORST-filmmel,

a „VÉGE A DALNAK”-kal együtt

a VIG-, illetve KERTMOZIBAN.

Csókot akart rabolni egy öregember de szerelem helyett verést kapott

A vén szatirt úgy elverte a megtámadott menyecske, hogy a klinikára került.

A debreceni rendőrkapitányságon erőszakos nemi közönség büntette miatt eljárás indult Bálint Lajos 60 éves földműves ellen, aki jelenleg a sebészeti klinikán fekszik súlyos sérüléssel. Az ügy előzményei a következők:

Az újvárosi kövesut melletti egyik tanynánál haladt Sz. F.-né és figyelmes lett arra, hogy egy üres legelő szénaboglyja mellől kiabál és integet feléje egy férfi. Közelebb ment a férfihez és megkérdezte, hogy mit akar.

— Gyöjjön már lelkem, szaporán, kösse be az ujjamat, mert kifocamítottam.

Az asszony megsajnálta az öreg embert, közel ment hozzá és részvételt

kérdezgette, hogy nagyon fájt-e az ujját és kell-e rá vizes borogatást tenni. Az öreg ember mellé érve lehajolt, hogy megnézze a fájós ujját, de Bálint Lajos hirtelen elkapta, leteperte maga mellé a szénába és erőszakoskodni kezdett vele. Az asszony kétségbeesett erővel küzdött a bestiális nekivadult öreg ember ellen és nagynehezen sikerült vergődése közben kezébe kaparintani az öreg ember tölgyfötyjét és azzal jónéhányszor alaposan fejbeverte Bálint Lajost, aki eszméletét is elvesztette. Az öreg utonállót súlyos sérüléssel a sebészeti klinikára szállították, a bűnvádi eljárást pedig az asszony feljelentése alapján megindították ellene.

Ez évre 50 és egész szerződésük tartamára 33 százalékos bércsök-kentést kérnek a város földbérlei

A buza fajsulya és a boletta átengedése tekintetében is követeléseik vannak a bérlelőknek

Debrecen hatalmas birtokainak földbérlei most együttesen léptek föl a várostól beaványukban olyan nagyarányú bércsökkentést kérnek, amelynek következményeit megérzi majd a költségvetés is. A bérlelők beadványukban hivatkoznak egyrészt a mezőgazdaság siralmas viszonyaira, másrészt azokra az elemi csapásokra, amelyek gazdaságukat érték s kivánásait a következő két pontban foglalták össze:

1. Méltóztassék az általunk jelenleg fizetett évi haszonbért 1931 okt. 1-ig terjedő időre 50 százalékkal, az 1932 okt. 1-től szerződésünk tartamára 33 százalékkal csökkenteni és megengedni, hogy az ekként csökkentett haszonbért utólagosan kamatmentesen fizethessük, amennyiben pedig a termésünk az elemi csapások folytán gyengébb minőségű

lenne, megengedni azt, hogy ugyanazt a gabonát (buzát vagy rozst) szállíthassuk haszonbér fejében, mint amilyen termett — amennyiben bármelyik évben a gazdasági szükségleten kívül a haszonbér fedezetére szükséges mennyiség nem teremne meg a bérlet ingatlanon, a hiányzó mennyiséget a szerződésünk tartama alatt évi egyenlő részletekben fizethessük.

Méltóztassék 12/1931. bkgy. határozatnak megfelelően ad hoc bizottságot kiküldeni annak megállapítására, hogy Debrecen határában termett gabonának (buzának vagy rozsnak) mi az átlagos fajsulya, hogy a haszonbér fizetésénél a megállapítandó fajsuly szerint történjék az átvétel és elszámolás.

2. Méltóztassék 1930. évi 22 t.-c., továbbá a 3600/1931. M. E. rendelet 107

A debreceni hőforrás vize

Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül

orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál P 1.—

Villamoson oda- és visszautazásra érvényes P 1-20 fürdőjegy (minden villamoskalauzsnál váltható)

10. Az üzletkérés és a kereskedelmi tulajdon védelme.

11. A kiadások, a végeladások rendezése, a tisztességtelen verseny, védjegyes árak védelme.

12. A kereskedelem és a közigazgatás. a) Zárókérdések; b) élelmiszerellenőrzés, mérlegeltesítés; c) állótermelők ellenőrzése; d) tanoncoktatás időpontjának rendezése; e) a hatósági árubeosztás és a helybeli kereskedelem.

A kereskedelmi testületek delegátusok útján vesznek részt az országos értekezleten. Az OMKE-nél ezidélgi több mint százötven delegátust jelentettek be az ország minden részéből a testületek.

Az OMKE az államvasutak útján menetdíjkezdményt biztosított az értekezlet delegátusai számára. Azok számára, akik közvetlen csatlakozással rendelkeznek Debrecenbe, 33 százalékos kedvezményt augusztus 13-tól 16-ig terjedő érvényességgel, azok számára, akik csak Budapesten keresztül utazhatnak Debrecenbe, Budapestig és vissza 12-től 17-ig terjedő érvénnyel szintén 33 százalékos, Budapesttől Debrecenig 50 százalékos (félharmadik osztályú) kedvezményt.

Két és fél évi fegyház a riasztó lövésért, amely megölt egy asszonyt

Szerdán délelőtt a debreceni itélőtáblán vonták kérdőre Vargha József mándoki dohánykertész és Thuróczy Ferenc nagylónyai földművest, akik egymást véresre verték a nagylónyai tánciskolában, melyet az ottani óvoda tantermében rendeztek. A verekezés után Vargha Józsefet a csendőrök kitétték Nagylónyáról.

Vargha utnak is indult a mándoki hátrába de visszafordult és egyik rokonának, Vargha Istvánnak a házában akarta eltölteni az éjszakát. Az úccán össetalálkozott Thuróczy Ferencel. A két haragos egymásnak rohant és ütlegelték egymást. Thuróczy egy bottal leütötte Varghát, aki a földön fekvve védekezett a támadás ellen, majd

elővette forgópisztolyát és azzal néhány lövést adott le.

A golyók, melyeket Vargha — mint vallomásaiban hangoztatta —, csak riasztásnak szánt, bezúrták Pethő Lajos gazdálkodó házában uccai ablakát és Pethő Lajosné, aki éppen a petroleumlámpát akarta eloltani,

az egyik golyó eltalálta a nyakán és halálos sérülést okozott

az agyvelőbe hatolva. A véres eset ügyében a nyíregyházi törvényszék tartotta meg az első tárgyalást és Vargha Józsefet hat évi fegyházra ítélte. Thuróczy Ferencet pedig négy hónapi fegyházra.

Az itélőtábla előtt Vargha József hangoztatta, hogy ő csupán riasztó lövéseket adott le, nem volt szándékában azzal bajt okozni. Az iratok ismertetése után a perbeszéd elhangzása a tábla meghozta az ítéletet, amelynek értelmében megsemmisítették a nyíregyházi törvényszék ítéletének Vargha Józsefre vonatkozó részét és az enyhítő körülmények figyelembe vételével hat évi fegyház helyett két és fél évi fegyházbüntetésre ítélte. Thuróczy büntetését helybenhagyta az itélőtábla.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

—109. §§. rendelkezésének megfelelően az általunk természetben haszonbér címén beszolgáltatott és beszolgáltatandó gabona (buza vagy roz) után a boletta árának felét, vagyis métermázsánként 3 pengőt, illetve 2 pengőt visszamenően visszafizetni illetve javunkra írni.

A beadványt már tárgyalás alá is vették a város vezetők.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál augusztus hó 2-án a következő bejelentések történtek:

Születések:

Ujvári Imre gazdálkodó, leány, Margit; Rózsa Imre cipészegéd, leány, Anna; Czákó Mátyás bevásárló, leány, Irén; Kovács István fm., leány Gizella, Daru Mihály fm., leány, Pirokska; P. Nagy Sándor fm., fiu, Sándor; Szabó Mihály fm. fiu, Tibor és 9 törvénytelen újszülött.

Halálások:

Lovász Ilona g. kath. 7 hónapos, Keresztesi u. 23-b. Izsák Klára g. kath. 12 éves, Rakovszki u. 37. Özv. Kurtz Lajosné Volovits Klára g. kath. 67 éves, Csillag u. 23. Papp Ferencné Mészáros Julia ref. 77 éves, Haláp 73. Sarkady István ref. 64 éves Boldogfalva u. 14. Csige Károlyné Pócsi Mária ref. 46 éves, Onossai u. 7. Berki Judit ref. 27 éves H. Bagos. Nógrádi Julia r. kat. 3 hónapos, Pesti u. 4. Szanyi Mátyás r. kath. 48 éves, Gyár u. 9.

Házasság:

Orosz Sándor—Doma Mária.



Rekord repülők házassága: Amy Johnson, a híres angol repülőnő, aki hirtelen azzal szerzte, hogy Ausztráliába repült el egyedül, feleségül ment Mollizon pilótához, aki a tavasszal rekord idő alatt repülte be Afrika és Fokváros között az utat.

Garzon lakásnak, ügyvédi irodának vagy orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás

központban azonnal

KIADÓ.

Cím a kiadóban.

Az olimpi modern verseny is sereg lovai között, akiretlen tere az első pilótán, hog terep életv bentett, am föld, az ar pentationán is leezett a rüléssel a Petneházy akadálynál a földön. C a lova haj Már-már a ló a lovasár vetette a lo prc mulva tatta a ver együtt elbo vesztette ön perc mulva, továb küz modern pen senyen megl tek el. A ké meg a véger helyre Lin magyarok k Benkó 16- végzett.

A NÉME BOGEN E A NŐI T

A női törv vítették. Az Helene Mey Hét győzelm séget sem sz ban Dany E zett. A máso Bogen Ern osztrák Preis Butler és a b a vélemény, kérdése az e Meyer és a Bogen Erna

RIKKOZASB Kárpáti kálták, lépett, nyoghy

Minden na északi bírók lyes riválisok küzdelemből.

Kárpáti az amsterdami amerikai Clod könnyűsúlyu két birkozó a győztes tehát na. Kárpáti na ban feltétlenül durvaságokkal hozni. Kárpát magát és mind ami ellen az a Hogy kímászo

OLIMPIÁSZ

A magyar birkózók már csak helyezéseket érhetnek el Los Angelesben

Balszerencsével küzd a magyar olimpiai expedíció

Az olimpia keddi programján már a modern pentatlon első száma, a lovaglószereny is szerepelt. Az amerikai hadsereg lovait sorsolták ki a résztvevők között, akiknek ismeretlen lóval, ismeretlen terepen kellett versenyezni. Már az első pillanatokban meg lehetett állapítani, hogy a lovaglás részére kijelölt terep életveszélyes. Mindenkit megdöbbentett, amikor hírül hozták, hogy Thofeld, az amsterdami olimpiai modern pentatlonának világbajnoka háromszor is leesett a lováról és a végén több sérüléssel a tizenötödik helyre került. Petneházy Imre főhadnagy az egyik akadályánál lezuhant és ájultan terült el a földön. Óriási szerencséje volt, hogy a lóva hajszályára esett le mellette. Már-már attól lehetett tartani, hogy a ló a lovasára zuhan. Somfai egyszer levetette a lóva, úgy hogy elájult, de pár perc múlva magához tért, tovább folytatta a versenyt, később pedig lovával együtt elbotlott és Somfai megint elvesztette öntudatát. Most is, két-három perc múlva, mikor újra magához tért, tovább küzdött. A sok hibapont miatt modern pentatlonistáink a lovaglószerenyen meglehetősen rossz helyezést értek el. A késő esti órákban állapították meg a végeredményt, amely szerint első helyre Lindsman (svéd) került. A magyarok közül Petneházy 14-ik, Benkő 16-ik, Somfai 21-ik helyen végzett.

A NÉMET MEYER HELENE ÉS BOGEN ERNA KÖZÖTT DÖL EL A NŐI TÖRVÍVÓBAJNOKSÁG.

A női törvívóversenyt két csoportban vívták. Az első csoportban a német Helene Meyer került az első helyre. Hét győzelmet ért el és egyetlen vereséget sem szenvedett. Ebben a csoportban Dany Baba a hatodik helyen végzett. A második csoportban a magyar Bogen Erna került az első helyre az osztrák Preiss, a dán Olsen, az angol Butler és a belga Adam előtt. Általános a vélemény, hogy az olimpiai elsőség kérdése az eddigi világbajnok Helene Meyer és a rendkívül sokat fejlődött Bogen Erna között dől el.

BIRKOZÁSBAN:

Kárpáti botránnyosan diszkvalifikáltak, Zombori Gyula visszalépett, Zombori Ödön és Tunyoghy Gyula ismét győztek.

Minden nagy birkózóversenyen az északi bírók szövetkeznek és a veszélyes riválisokat ki akarják „ejteni” a küzdelemből.

Kárpáti legyőzte az eszt Käppet, az amsterdami világbajnokot és ma az amerikai Clodfelterrel került szembe. A könnyűsúlyú csapatban már csak ez a két birkózó állott vereség nélkül, a győztes tehát az első helyre került volna. Kárpáti nagyon jól állt. Technikában feltétlenül felülmulta ellenfelét, aki durvaságokkal igyekezett hátrányát behozni. Kárpáti azonban nem hagyta magát és minduntalan jó fogást vitt be, ami ellen az amerikai úgy védekezett, hogy kimászott a szőnyegről.

A mérkőzést vezető svéd bíró: Roberg, emiatt többször svédül figyelmeztette Kárpáti, aki azonban egy szót sem értett a dologból, mert nem ért svédül. Végül Roberg megharagudott s két perccel a mérkőzés befejezése előtt, amikor az amerikai megint kimászott a szőnyegről, egyszerűen diszkvalifikálta Kárpáti és Clodfeltert jelentette ki győztesnek. Óriási felzúdulás támadt. Az amerikai közönség természetesen nem vette rossz néven, hogy a svéd bíró így megmentette az amerikai Clodfelter számára a már reménytelennek látszó mérkőzést, de még a pontozóbírák is tiltakoztak az ellen, hogy Roberg megkezdésük nélkül határozott.

A magyar vezetők rövid tanácskozás után elhatározták, hogy óvnak és Piller György, mint a birkózók kísérete, má: be is nyújtotta az óvást.

Egy másik magyar vereség: az angol MacDonald legyőzte a kisközépsúlyban Zombori Gyulát. Ez még nem lett volna olyan nagy baj, de a mérkőzés közben Zombori Gyula vállrándulást szenvedett. Éppen ezért visszalépett a további küzdelemtől, mert inkább pihenni akar, hogy a holnap kezdődő görög-római birkózóversenyen jobb kondícióban indulhasson. Reméli, hogy ott jobb eredményt ér el, bár így is — a visszalépés után — még mindig ötödik hely jutott neki.

Szerencsére jöttek jó hírek is az olimpiai birkózóversenyekről. A keddi éjjel lefolyt mérkőzések közül Magyarország számára a legfontosabb volt Tunyoghy és a japán Kotani mérkőzése. Ez volt a nagyközépsúly egyik döntő jelentőségű meccse. Tunyoghy már két mérkőzést nyert pontozással és így két rossz pontja volt, míg a japán csak egyszer birkózott és tussal győzött, tehát rossz pont nélkül állott. A súlycsoport harmadik favoritja a finn Luuko, aki egy pontozásos győzelmet szerzett és így egy rossz pontja volt. A pillanatnyi sorrend tehát ez volt:

1. Kotani,
2. Luuko,
3. Tunyoghy.

A szélesváltu Tunyoghy és a zömök japán mérkőzését ilyen körülmények között érhető izgalommal várták. Mind a két birkózó nagyon óvatosan dolgozott, Tunyoghy pedig különösen akkor lett óvatossá, amikor már felülő nagy előnyt szerzett magának. Így 15 percnyi birkózás után meg is állapították a magyar Európabajnok pontozásos győzelmét.

Ezzel a győzelemmel Tunyoghy lett a nagyközépsúly favoritja. Háromszor birkózott és mindössze 3 rossz pontja van, számára most már csak a finn Luuko lehet veszélyes, Tunyoghy legrosszabb esetben a második helyre kerül. A harmadik helyre a francia Poilde, a japán Kotani, a svéd Ivar Johnson és az amerikai Hess tarthat számot.

A késő éjszakai birkózások másik magyar győzelmét Zombori Ödön aratta a francia Depuiffrachey ellen, aki ezzel kiesett a küzdelemből. Zombori, aki

nagy balszerencsével legelső mérkőzését elvesztette, most már elég jól áll a valószínű, hogy helyezést fog elérni.

TUNYOGHY LEMARADT?

Los Angeles, aug. 3. A szabadstílusú olimpiai birkózóversenyek során a nagyközépsúlyban Johnson dobta Hess s ezzel olimpiai győzelmet szerzett hazájának.

(A Magyar Távirati Iroda eme rövid jelentése a legnehezebb rejtvények

Ma kezdődik a cukrász- és süteményező tanfolyam

A Debreceni Független Ujság befőzési és fagyalt tanfolyamának példátlan sikere és a hozzánk érkezett sok felkérés birt rá bennünket, hogy cukrász és süteményező tanfolyamot rendezzünk, amelynek vezetője szintén Ujváry Sándor, volt udvartartási konyhafőnök lesz, a magyar konyhaművészet európai hírű reprezentánsa, akinek számos, a mai konyhát helyes irányban reformáló cikkét már ismertettük olvasóink előtt. Olyan meglepő és általános az érdeklődés ez iránt a süteményező tanfolyam iránt, hogy már ma, csütörtökön meg kell nyitnunk a tanfolyamot, noha bizonyára még számos vannak előfizetőink közül, akik konyhájuk változatosságát ki szeretnék bővíteni ilyen tanfolyam keretében. Sikerként azonban kieszakoznunk a tanfolyam vezetőjénél, hogy még a mai napon jelentkezni lehet a tanfolyamra s a jelentkező nem marad el a rendes

tananyagtól, ha ma déli 12 óráig megjelenik a tanfolyam helyiségében, a régi posta piac ucca 36. szám alatt.

Tekintettel a példátlanul nagy érdeklődésre, kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek. Tandíj a szelvénybemutatóinak 50 százalékos engedménnyel 5 pengő, másnak 10 pengő. A tanfolyam 10 napig tart.

SZELVENY,

amelynek ellenében a Debreceni Független Ujság olvasói a cukrászati tanfolyamon 50 százalékos kedvezményben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9 és 12 óra között a régi posta épületében, a világitási vállalat helyiségében

Két és fél holdas területen, több medencével építik fel a népfürdő strandját

Köztudomású, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága elhatározta a Kassai népfürdő építését és az erre vonatkozó határozatot illetékes helyen már jóvá is hagyták. A népfürdőt a tüzelaktanyával szemben építik fel s a munkálatok hosszabb időt vesznek igénybe. Az eredeti terv minden valószínűség szerint módosulni fog és pedig olyan irányban, hogy a népfürdőt lényegesen kibővítik, amit szintén nagy örömmel kell fogadnunk.

A városi strandfürdőt olyan sokan veszik igénybe, hogy a város vezetősége arra a meggyőződésre jutott, hogy az egymedencés népfürdő kicsiny lesz. Így tehát nagyobb helyet, megfelelőbb telket kellett keresni. A Kassai uton van a városnak

egy két és félholdas telke a tüzelaktanyán túl, az első sarokrészen.

Ezen a telken két hold rozsvetés van s így nem sok jövedelmet hajt a városnak, míg ellenben, ha itt felépítik a két-medencés népfürdőt, nemcsak a város járna jól, de a szegényebb közönség is. Az eredeti tervnek ezt a nagyon üd-

közé tartozik. Elsősorban is nem tudni, hogy Johnson milyen nemzetiségnek szerezte a bajnokságot? Másodsorban Johnson nevű birkózó tudunkkal nem indult a nagyközépsúlyban, hacsak nem Johansen-ről (svéd) van szó. De akkor mi lett Tunyogival? A MTI-nek illett volna ezt is megérdeklődni, hiszen bennünket, magyarokat nem Johnson(?) hanem Tunyogit sorsa érdekel legjobban. Az MTI lehetetlen olimpiai hírszolgálat az oka különben, hogy a vidéki reggeli lapok a legfrissebb híreket nem közölhetik olvasóikkal. Az MTI ugyanis évtizedes előfizetőitől külön díjat kér a friss anyagért. Ha ezt a tényt összevetjük a dodonai és késve érkezett jelentésekkel, elkerülhetetlenül kellemetlen következtetésekre kell jutnunk az MTI-vel kapcsolatban. Kivált ha a rejtélyes távirati „tudósításokra” még akkor is vonatkoznak magyarázatot adni, ha a vidéki lap külön hívja fel a MTI budapesti központját!

vös és értékes módosítását bizonyára mindenki helyeselni fogja.

A város vezetősége a tervezetet csütörtökön délután a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti s mivel a közgyűlés az eredeti javaslatot jóváhagyta, ez az új módosított tervet pedig még az előbbinél is előnyösebb, semmi kétségünk nincs aziránt, hogy a bizottság aggályokat támaszt a kibővített népfürdő felépítésével szemben, sőt azt a legmelegebben fogja javasolni.

Egy-egy medence mindössze 6-7 ezer pengőbe kerül

s így feltétlenül kifizeti magát. A város egyébként el van határozva, hogy a népfürdő építését azonnal megkezdi, mielőtt a MABI kölcsönt folyósítják, ami pedig már csak napok kérdése.

Felakasztotta magát nyomora miatt. Nagy Sámuel balmazújvárosi 68 éves földmives felakasztotta magát lakásán és mire rátaláltak, meghalt. A vizsgálat adatai szerint az öreg földmives nagy nyomora miatt dobta el magát az életet. Temetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

Agyonforrázott a társa egy elmebeteg

Budapest, aug. 3. Nagy szenvedések után ma délben meghalt az Uj Szent János kórházban Krokowetz Károly 30 éves gyárimunkás, akit a kórház elmeosztályán ápoltak már huzamosabb idő óta. Az elmebeteg gyárimunkás halálának körülményei miatt a rendőrség megindította a nyomozást, amely megdöbbentő megállapításokra vezetett.

Kiderült, hogy az Uj Szent János kórház elmebetegosztályán sajnálatos esemény történt. Krokowetz Károly és egyik elmebeteg társa, Ulits Jenő, néhány percre magára maradt, az ápolónak a másik teremben akadt dolga.

A felügyelet nélkül maradt elmebeteg emberek valahogy a fürdőszobába jutottak. Ulits Jenő itt a kádba ültette Krokowetz Károlyt és forróvizet bocsátott rá. A szerencsétlen gyári munkás kétségbeesett sikoltozásaira már hiába rohant elő a személyzet, olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy nem lehetett megmenteni az életnek. A rendőrség most elsősorban azt vizsgálja, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Ötpengős-hamisító bandát fogtak el

Budapest, augusztus 3. A főkapitányság detektívjei az elmúlt éjszaka egy pénzhamisító bandát, két férfit és két fiatal nőt fogtak el. A rendőrség már jelentést kapott bizalmas uton arról, hogy egyes emberek hamis ötpengősökkel és ötvenfilléresekkel próbálnak fizetni a kávéházakban és vendéglőkben. Ezen az alapon indult meg a nyomozás, amely azután eredményre is vezetett. A négy pénzhamisító, Fleischmann Jenő aranyműves, Steisz Dezső állás nélküli magántisztviselő, Karácsonyi Emerika huszonegyéves nevelőnő és Kovács Teréz tizenkilenc esztendő gyárimunkásnő elhatározta, hogy főképen ötpengősöket fog készíteni. A két férfi már hozzá is kezdett volna az ötpengős gyártásához, azonban nem volt meg a szükséges minta, a valódi ötpengős, amelyről azután elkészítették volna a hamisítványokat. Így ismerkedtek meg Karácsonyi Emerikával, akit belevontak a pénzhamisítás tervébe és egyben felkérték, hogy az „alapötököt”, a valódi ötpengőt bocsássa rendelkezésükre.

A leány el is hozta az öt pengőjét és azután hozzáfogtak a pénz gyártásához. Fleischmann Jenő, aki aranyműves, igen ügyes ötvényt készített, amelyről azután másolatokat csinált. Körülbelül husz darab hamis ötpengős volt már együtt, amikor azután elhatározták, hogy most már forgalomba hozzák a pénzeket. Mindegyikük öt-öt pengőt kapott és más-más nyilvános helyre mentek, hogy fogyasszanak és a hamis pénzekkel fizessenek. Az egyik kávéházban azonban véletlenül detektívek figyeltek és amikor Fleischmann Jenő megjelent és a főpincérnek az elfogyasztott étel után hamis ötpengősszel akart fizetni, igazolásra szólították fel, majd megmotozták. Miután megtájtálták nála a többi hamisítványokat is, behozták a rendőrségre. Csakhamar beismerő vallomást tett, megnevezte barátját és a két nőt is. Ezeket még az éjszaka behozták a rendőrségre és ma délelőtt hallgatták ki őket. A kihallgatás során azt is elmondták, hogy nemcsak ötpengősöket, hanem ötvenfilléreseket is hamisítottak, néhány darabot. A pénzhamisító banda tagjait a kora délutáni órákban előzetes letartóztatásba helyezték.

HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

BEVONJAK A 10 PENGŐS FORGALMI-ADÓ BÉLYEGEKET

Budapest, augusztus 3. A Budapesti Közlöny holnapi számában jelenik meg a pénzügyminiszter rendelete az 1930. évi kibocsátású 10 pengős forgalmi-adó bélyegeknél a forgalomból való kivonásáról. A 10 pengős forgalmi-adó bélyeg augusztus 11-től kezdve többé érvényesen fel nem használható. A fennmaradt 10 pengős forgalmi-adó bélyegeket, amennyiben azok nem használtak és nem sérültek, hasonló értékű értékkikkekre való becserélés végett szeptember 15-ig bármelyik postahivatalnál be lehet nyújtani. A becserélés iránt a pénzügyigazgatóság határoz.

— Orvosválasztás Hajduböszörményben. Megirtuk annak idején, hogy Hajduböszörmény tisztviselői állására a főispán pályázatot irt ki. A pályázat határideje lejárt. A választás e hó 8-án, vasárnap lesz.

— A gazdasági oklevelek érvényessége. A belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely szerint azoknak az adóját, akiknek a megszüntetett gazdasági tanintézetek által kiállított vég bizonyítványa van, ugyanúgy kell elbírálni, mint a gazdasági akadémia hallgatóit. A rendelet szerint ugyanis a megszüntetett gazdasági tanintézetek által kiállított vég bizonyítvány képesítés szempontjából egyenértékű a gazdasági akadémia-tól nyert oklevelekkel. A megszüntetett gazdasági tanintézeteket olybá kell tekinteni, mint amelyek fennállásuk idején a gazdasági akadémiaival tantertre nézve egyenrangú iskolák voltak.

— Orvosi hír. Dr. Bohn Ede egyetemi tanársegéd, fogszakorvos tanulmányutjáról megérkezett s rendelését Széchenyi uca 10. szám alatt újból megkezdte.

— Ács- és kőművesiparosok figyelmébe! A debreceni ipartestület ács- és kőművesiparos szakosztálya 4-én, csütörtökön este hét órakor az ipartestület helyiségében mindkét szakmát érintő ügyben értekezletet tart.

— Hangverseny a városi strandfürdőn. A m. kir. Bocskay István 11. hajduzred zenekara Nöth Antal főkarvezényelete alatt a városi strandfürdőn 4-én délután 5 órától a következő klasszikus műsorral hangversenyez: 1. XIII-ik rapszódia. Liszt F. 2. Mindig vigan, egyveleg. Kliment H. 3. Ördögtánc, op. 44. Nöth A. 4. Mester ábránd. Mader R. 5. Nyitány kongresszus. Wagner E. 6. Magyar ábránd. Bachó I.

Amatőr munkák

elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek

legszebb kivitelben.

BURG

fotolaboratorium és műszaki fényképezés

Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

— Párisi és tátrai tanulmányut. A MEFHOSZ idegenforgalmi és utazási irodája augusztus 17-én rendezti ötödik 15 napos rendkívül kedvezményes párisi tanulmányutját és szeptember 2-án második autocar kirándulását a Felvidékre. Jelentkezni lehet az utazási irodában mindennap délután 4-7-ig (IX., Ferenc-körút 38., földszint 2. Telefon: 872-74.) Levélben is. Érdeklődőknek prospektust díjtalanul küld az utazási iroda.

— Hírek a rendőrségről. Pásztor Miklós debreceni napszámos a Hatvan uca végi munkapiacon elaludt és a feje mellé letett kabátját és benne lévő összes iratait ismeretlen tettes ellopta. — Lakatos Géza debreceni Máv. segédtiszt jelentette, hogy a Szent Anna ucai városi bérház kapujából ellopták Csepelgyártmányu kerékpárját. A rendőrség a lopások ügyében a nyomozást megindította.

— Orvosi hír. Dr. Fülöp Gyula egyetemi tanársegéd, bőrgyógyász, rendelőjét Ferenc József ut 73. szám alá helyezte át.

— Emelkedett a bankjegyforgalom. Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a július 23-iki állapottal szemben 64.7 millió pengővel emelkedett, az utimóval és a lakbérnegyeddal kapcsolatos igények következtében.

— Balatoni Irodalmi Hét. Az IGE, a Magyar Írók Gazdasági Egyesülete a kultuszminiszter védnökségével irodalmi hetet rendez a Balaton mellett. Az irodalmi hétre külön vonatok indulnak Budapestről a Balatonhoz. Az irodalmi héten féláru kedvezményrel részt vehetnek érdeklődők is. Felvilágosítást ad az IGE megbízásából Gács Demeter, Simonffy u. 38. Telefon: 27-98., minden délután 4-6 óra közt.

— Letartóztatás igazgatás miatt Kun Béla éltetőjét. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró Horváth Lajos Vendég ucai kárpitósmestert szerdán délelőtt kihallgatta és letartóztatásba helyezte igazgatás miatt. A tanuk állítása szerint Horváth Lajos korcsmai vitatkozás során a kommunista agitátorok halálos ítéletéről szólvá szidalmazta a bíróságot és Kun Bélát éltette. A kárpitósmester azzal védekezett, hogy ő nem emlékszik arra, hogy az inkriminált kifejezéseket használta volna, mert nagyon részeg volt.

SPORT



Kisorsolták az I. profiligá őszi fordulóját

Kedden este sorsolta ki a PLASZ intézőbizottsága az I. profiligá őszi fordulóját. A Bocskayra nézve balul ütött ki a sorsolás, mert a legjobb terminusokon idegenben játszik, azonfelül a szövetség sok válogatott napon kívül még szabadnapokat is hagyott és ezek csak szétforgácsolják a bajnokság iránti érdeklődést.

A Bocskay őszi mérkőzései így alakulnak:

Augusztus 21: Nemzeti—Bocskay.
Augusztus 28: Bocskay—Szeged.
Szeptember 4: Hungária—Bocskay.
Szeptember 25: Ujpest—Bocskay.
Október 16: Bocskay—III. ker.
Október 23: Somogy—Bocskay.
November 13: Bocskay—Ferencváros.

— Epe- és májbetegségeknel, epe- és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókura különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorral isszuk. A Ferenc József keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Hitvédelmi szakosztályi gyűlés. A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya augusztus 5-én, pénteken délután 6 órakor az egyház tanácstermében, Kálvin-tér 17. szám, gyűlést tart. Ez alkalommal előadást Magyar Bertalan h-lelkész fog tartani a „Vasárnap megszentelése” címen. Belépő díj nincs. Mindenkit szeretettel hív és vár az elnökség.

— Szombati összejövetel a magántisztviselőknél. Szombaton este nyolc órai kezdettel rendezik a magántisztviselők a csoport első nyári összejövetelét Simonyi ut 6. szám alatt, az e célra szíveségből átengedett bridsz-kertben. Az összejövetel egyetlen célja, hogy jó levegőn, hangulatos környezetben összehozza a hétköznapi robotosait és néhány órára vidám hangulatot teremtsen, feledtesse a dolgozók gondjait. A vezetőség kéri az érdeklődőket, hogy részvételi szándékukat lehetőleg már előre közöljék annál is inkább, mert ez semmiféle költséget nem jelent. Egyébként is az összejövetel teljesen díjtalan.

— Borbély- és férfifodrászesterek figyelmébe! A debreceni ipartestület borbély- és férfifodrász szakosztálya 5-én, pénteken este 7 órakor az ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart.

— Vásznak, rőfősáruk kicsinyben is gyári árakban. Rose Dezsőnél, Hatvan uca.

— Ladányi puskaműves üzletét Kistemplom-bazárba, templom hátmögött, helyezte át.

— Kovács Lajos elektrotechnikai vállalatát Kossuth uccáról Miklós uca 9. szám alá helyezte át. Telefon 11-70.

— Építkezést, tatarozást, átalakítást szakezerüen és olcsón végez: Építő szövetkezet, József kir. herceg uca 5. Telefon 17-35.

November 20: Attila—Bocskay.
November 27: Bocskay—Soroksár.
December 4: Kispeszt—Bocskay.
December 11: Bocskay—Budai „11”.

Mint a sorsolás mutatja, a szezon augusztus 21-én kezdődik, tehát 2 hét múlva már bajnoki mérkőzések zajtót lesznek hangosak a pályák. A korai kezdés nem konvenial a Bocskaynak, mert szervezési munkájával addigra nehezen készül el, arra pedig remény sincs, hogy a rendelkezésre álló rövid idő alatt a csapat kondíciót szerezzon.

FELVIDÉKI TURÁRA MEGY A BOCSKAY.

Szombaton és vasárnap Eperjesen, kedden pedig Kassán vendégszerepel a Bocskay csapata. Tekintve, hogy a csa-

pat még n
kérdése cs
dólni.

A BELÜG
LYEZTE
KER

A belügy
dött le Ha
ebben érte
DVSC álta
tett kerékp
engedélyezt
előtt 8 óra
házi uton b
nagy hűvös
ahol egybe
következő:
Hadház, Uj
sza.

Indulni fo

órákor pály

szegi uti já

A belügy

pánt, hogy

intézkedések

Felkérjük

hogy a delu

kilenckor a

nül megjele

háru

teh

(8 hón

cca 2-

rendk

e

Cím

A Tha

r

frta:

VI

A

Ekkor köv

rommszám.

A műsor a

Keresztényi

szu és drám

emlékszem,

fortelmes k

zalmas, vérb

tigrisek és

tek benne.

tizennyolc es

gyerekleány,

pontjában ál

tesen fiús, k

pat még nincs együtt, az összeállítás kérdése csak az utolsó órákban fog eldőlni.



A BELÜGYMINISZTER ENGEDÉLYEZTE A DVSC ORSZÁGUTI KERÉKPÁRVERSENYÉT.

A belügyminiszter ma rendeletet küldött le Hajdúvármegye alispánjához s ebben értesítette az alispánt, hogy a DVSC által augusztus 14-ére bejelentett kerékpár országuti pályaversenyt engedélyezte. Az országuti verseny délután 8 órakor kezdődik és a nyíregyházi uton bonyolítják le. Az indítás a nagy hadházi uti sorompónál történik, ahol egyben a cél is van. Utirány a következő: Bocskaykert, Tégláskert, Hadház, Ujfehértó és Hadház és vissza.

Indulni fog 50 versenyző. Délután 3 órakor pályaverseny lesz a DVSC Diószegi uti pályáján.

A belügyminiszter felhívta az alispánt, hogy a versenyyel kapcsolatos intézkedéseket tegye meg.



Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a délutáni tréningen és este félkilenckor a szakosztályi ülésen feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

MERAY-féle
háromkerekű teherautó
(8 hónapig volt üzemben)
cca 2-300 kg. teherbírásra
rendkívül olcsón eladó.
Cím a kiadóban.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőzlet: Buza: okt. 12.48, 50, 58, 45, 55, 57, 58, zárlat 12.51-52, március 13.85, 80, 92, 14.00, 13.92, 99, 14.01, 02, 13.97, zárlat 13.94-95.

Rozs: okt. 8.45, 50, 42, 45, 42, 47, 42, 39, zárlat 8.39-40, márc. 9.75, 72, 68, 65, 62, 60, 58, zárlat 9.58-59.

Tengeri: aug. 15.50, 43, 37, máj. 9.85, 90, 92, 10.00, 9.90, 95, 88, zárlat 9.88-90.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg 12.40-12.65, 78 kg 12.65-12.80, 79 kg 12.70-12.85, 80 kg 12.80-13.05, tiszai 77 kg 11.90-12.20, 78 kg 12.05-12.35, 79 kg 12.20-12.45, 80 kg 12.30-12.60, jászs., fejm. 77 kg 11.95-12.25, 78 kg 12.10-12.40 79 kg 12.25-12.50, 80 kg 12.35-12.65, dtuli 77 kg 11.90-12.20, 78 kg 12.05-12.35, 79 kg 12.20-12.45, 80 kg 12.30-12.60, pestv., bácskai 77 kg 11.95-12.25, 78 kg 12.10-12.40, 79 kg 12.25-12.50, 80 kg 12.35-12.65. Rozs: pestv. 7.60-7.80, egyéb rozs 7.70-7.80, tak. árpa I. 10.60-10.80, tak. árpa II. 10.40-10.60, zab II. 10.50-10.75, ti. tengeri 16.00-16.25, korpa 9.25-9.40, 8-as liszt 13.50-14.00.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, aug. 3.
Buza: 50.875-75, 54, 53.875, tengeri: 31.375, 31.75, zab: 17.50, 18.875, rozs: 32.125, 35.50.
Liverpool: 5/1 1/2, 5/2 1/2, 5/4 5/8.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÉNYPIACI ÁRAK.

Buza 10.40-11.00 és a boletta, rozs 6-40-6.80 és a boletta, árpa 10.00-11.00, tengedi 16.80-17.20, lucerna 4.50-5.80, széna 4.00-5.50, lóhere 5.00, alomszalma 2.50, Lencse 5.00.

RADIO

CSÜTÖRTÖK, augusztus 4.

BUDAPEST. 9.15: A 2. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — **11.15:** A rádió ifjusági félórája. — **12.05:** Hangverseny. — **4:** Emlékezés Mikszáth Kálmánra. — **4.45:** Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — **5:** Szalónzenekari hangverseny. Vezényel Bertha István. — **6:** Művészettörténeti séták. — **6.30:** Cigányzene. — **7.30:** Tömörkény István: Dugott bál. — Elmondja Kabók Győző. — **8:** A német opera mesterei II. rész. Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. — **9.30:** Időjelzés, hírek. — **8.45:** Engel Iván zongorahangversenye. — **Szünetben:** Időjárásjelentés. — **10.30:** Guttenberg György szalón- és jazz-zenekarának hangversenye. — **11.15:** Cigányzene.

HIRDETMEY.

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur a 41110-1932. sz. körrendeletével a Richter Gedeon vegyészeti gyár Rt. által készített és forgalombahozott „Glanduitrin inj.” és „tabl. Ovarii” elnevezésű gyógyszer készítményeknek a közgyógyyszerellátás és az állam kincstár terhére való rendelését megengedte.

Debrecen, 1932 július 27.

Polgármester.

HIRDETMEY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1932. év III. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1932. augusztus hó 16-ig fizesse be. A befizetést naponként a hivatalos órák alatt a város adópenztáránál vagy a 31713. számú postatakarékpénztári befizetési lapon lehet eszközölni.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1932 augusztus hó 2.

Városi adóhivatal.

HIRDETÉS.

A f. évi Nagyboldogasszony napi országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár aug. 14, 15 és 16-án lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölése végett iparjogositványukkal a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. földszint 30. szoba) aug. hó 8, 9 és 10-én jelentkezzenek annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már nem lesz módomban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határnapként 11, 12 és 13-ik napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznapokon d. e. 8-12 óráig, a fentebb említett hivatalos helyiségben.

Debrecen, 1932. évi július hó 30-án.

Elsőfoku közigazgatási hatóság, mint elsőfoku iparhatóság.

HIRDETÉS.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313-16401/193. bkgy. sz. szabályrendelet 5. és 11. §-a alapján a vásári rend fenntartása érdekében a f. évi aug. 14-én kezdődő kirakodó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját aug. 13-án déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatványosok és lacikonyhások sátorépítésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem hagyhatják és sátraikat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatalozott szabályrendelet 52. §-a alapján kihágási uton leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1932. évi július hó 20-án.

Elsőfoku közigazgatási hatóság, mint elsőfoku iparhatóság.

A Thagan-cirkusz rejtélye.

— REGÉNY. —
Írta: **VÉCSEY LEO.**

VIII. FEJEZET.

Az előadás vége.

Ekkor következett az utolsó programszám.

A műsor azt a kurta címet jelezte: Keresztyéniüldözés Tibetben. A hosszú és drámai mutatványra már alig emlékszem, csak annyit tudok, hogy förtelmes külsejű dervisek és borzalmas, vérben örvongő oroszánok, tigrisek és más vadállatok szerepeltek benne. S volt ott egy fehér, tizennyolc esztendő körüli véznatestű gyerekleány, aki a kinzások közepontjában állott. A leánya szögletesen fiús, karcsu alakját alig fedte el néhány rongydarab, de ezeken látszott, hogy valami modern ruhácska szédült foszlányai. Rövid, aranyszőke fürtjei ziláitan glóriázták szenvedő, keskeny arcát. Engem torkot fojtogató, halálos rémület, vad iszonyodás fogott el a véres, keleti inkvizíció jelenet láttán s hirtelen úgy éreztem, mintha valami legkövetlenebb hozzátartozóm, lelkem fele forogna iszonytató és elháríthatatlan veszedelemben.

Most hallottam megszólalni mellettem — az egész mutatvány óta

először — Sheldont:

— Nem, nem... az nem lehet, — sottogta rekedten, szinte állati rémületben.

— Szörnyű! Vissza, vissza! — csattant fel a másik oldalról Miklóssy Gabi éles hangja.

Hirtelen, mintegy kijózanodva rájuk bámultam:

— Mit, — kérdeztem bizonytalanul és révedezve, de a hangom remegett — ti elhiszitek, valóságának látjátok ezt a trükkös cirkuszi komédiát?

— Ez nem komédia — kiáltotta izgatottságtól fuldokló hangon az egyébként csodálatosan nyugodt természetű Sheldon. — Nézd a kötélhurok és az ostorcsapások nyomát a testén, nézd azt az elgyötört szemeket, a fájdalmas száját, így nem lehet komédiázni!

Most Miklóssy Gabi is beleavatkozott a beszélgetésbe. Az arca hatalmasan fel volt dülva, mint aki nagy lelki gyötrelmeket állt ki:

— Igen, — mondotta rekedten — itt valami nincsen rendjén. Nézzétek, amikor egy vadállat rárohan az áldozatára és belevágja a karmait, — ilyen realiztikus komédia el sem képzelhető — ilyenkor a szín mindig elsötétül. Az egész olyan zavaros. És ez a lány, nézzétek, most idenez...

A leánya — akit kötélen felhúztak a magasba és kegyetlen kedvvel újból és újból leeresztették a vadállatok közé, de amint egy-egy fenevad feléje lendült, nyomban ismét a

magasba rántották fel, így fokozván mesterségesen az örvongó bestiák dühét — most egy szintbe került a páholyunkkal és reánk emelte szenvedő, könyörgő, rettenetes szeméit. Egyenesen rám nézett. Ebben a pillanatban meghűlt ereimben a vér és olyan hangon, amitől végigfutott a hideg a hátgerincemen és a veriték nyomban kiverte a homlokomat, felüvöltöttem sikoltva:

— Lili, Lilla... segítség!

A szőke kis színészlány — mert ő volt, ő, az én Lilim — reám emelte fájdalmas tekintetét, egy kevésbé vonagló ajkát is felnyitotta, a hangja csupa forró csengés volt: mentsetek meg! Szép arcát összemaszatolták a rászáradt könnyek s az egyik hátrakötözött gyerekkarja csupa vér volt.

Mind a hárman örvongve dörömbölni kezdtünk a téglafalon és torunkszakadtából ordítottunk. Sheldon dühödten bedugta kampós botját a páholynyílásba és feszegetni kezdte a széles falat. Ez azonban semmilyen ellenállott, mignem végül a vastag bot hasadt ketté. Miklóssy Gábor az ajtóhoz rohant, de az zárva volt mögöttünk.

A színjáték odakünn különben is a vége felé járt. A kötél egyszerre elszakadt, a leánya odazuhant a vérszagtól vihancoló fenevadak közé s ezek örvongve, marakodva rohantak a véres kis tetemre. Ebben a percben elsötétült minden. A páholyosok fénye sem világított többé. Sulvos gongütés, a téglafal nyílásai-

ra rácsapódott a kis fémfedő: az előadásnak vége volt.

Kimerülve és elgyötört roskadtunk a páholy kényelmes bőrkarosszékeire. A furcsa fényben zölden világított az arcunk, mintha a most el záródott, három sötétlő nyíláson keresztül az idők, az érzések és a titkok szörnyü, végtelen távlatába tekintettünk volna s a tiltott látvány borzalmi beletörték volna tövisüket fiatal férfilelkünkbe.

IX. FEJEZET.

A hazatérés.

— Lilla meghalt — zokogtam fel magamban.

— És mi foglyok vagyunk — tettem hozzá hangosan, a bezárt vasajtók felé intve.

Két barátom azonban még nem érkezett el gondolatban ideáig.

— Violet, Violet — nyögte Sheldon és ujjai között, ahogy tenyerébe temette arcát, lassan gyöngyöztek elő a könnyek.

— Vége, vége — sottogta Miklóssy Gabi, a rendőrtisztviselő, iszonyodva. — Azt a tekintetet, a tapadó vért a szőke hajfürtökön, a bevágódó kötélhurokot sohasem fogom elfelejteni...

Azután kemény erőfeszítéssel felrázta magát kábultságából és felugrott:

— Nem, ennek végére kell járunk — kiáltotta harsányan, mintha a százada előtt vezényelne.

(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMLITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓR: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 SZÁM, FŐKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Levelezés

2 csinos,
fiatal leány ismeretségét keresi két figyelmes urfiú. Választ „Figyelmes” jellegére a kiadóba. 2504

Házasság

Megnősülök,
ingatlanom nyolcvanezer, havi nyolcszáz, 30—40 éves urihölgyet egy gyermekkel szívesen feleségül veszek. „Tisztviselő” jellegére. 4201

Betöltendő állás

Urakat,
nyugdíjas tisztviselőket jó összeköttetéssel felveszünk tüzelőanyag osztályunkhoz. Népszövetségi Hitelszövetkezet. 4203

Bentkosztos
kocsist, egy majorost azonnal felveszek. Tanító ucca 14. szám alatt. 4302

Cipészesség
raktári munkára felvétetik. Klein, Cegléd ucca 6. 2512

Helybeli
kifutófiút felveszek. Moskovits fűszerüzlet, Arany János ucca. 2510

Üzletek

Üzlethelyiség
Szentanna u. 5. alatt kiadó. Értekezni: Batthyány u. 14., ügyvédi iroda. 4178

Törökszentmiklós
főpiacterén 36 éve fennálló rőfös üzlethelyiség közvetlen lakással novemberre bérbeadó textil-, konfekció-, bőr- vagy vasüzletnek. — Bővebbet Fischer Bélánál ugyanott. 2507

Üzlethelyiség
(volt fűszerüzlet) Csapó u. 39. alatt kiadó. Értekezni házmesternél. 4296

Fodrászüzlet,
vidéki, családi okok miatt eladó. — Cim a kiadóban. 4299

Kiadó
korcsma és hentes-, mészáros üzlet, mindenik lakásokkal, fővonalon. Márton Kálmán u. 15. 4303

Ingatlan

Simonfi uton
és Homokkertben házhelyek eladók. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédi irodájában, Batthyány 14. 3372

Kiadó
Hajdusoboszlóhoz közel 26 holdas tanyás, fekete, jótermő föld. — Értekezni: Apaffy ucca 20. 4226

Uriház,
3 parkettes szoba, fürdő-, előszoba, konyha, szép udvar, Nap ucca 23. alatt eladó. Tizezerrel megvehető. 4201

ELADÓ
600 négyszögöl házhely esetleg 2 részben is. Rigó ucca 33. sz. (Homokkert), szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni: Ispóty ucca 13. 3246

Simonffy
ucca 49. számú ház eladó. Értekezni lehet: dr. Miklós-nál. Ferenc József ut 28-b. 2511

Ellátás

Zsidó
Diákinternátusban (Nemzetőr u. 6.) beiratások megkezdődtek. Telefon: 10-70.

2—3 közép
vagy felsőbb iskolás diákot ellátással, zongora használatával felveszünk. Református Püspöki-palota, Hatvan ucca 1., I. 38. 4295

Kiadólabák

Püspöki-palotában
csinosan butorozott szoba kiadó. Értekezni Szöllősi-trafficban, Püspöki-palota. 1431

Egy
udvari szoba, konyha, előszoba frissen festve és mázolt kiadó fixfizetésesnek, gyermektelen házaspárnak vagy nagyobb gyerekekkel. Megtekinthető reggel 8—2 óráig. Apaffy ucca 32. — 2159

Hajnal uccai
bérházban A-lépcső, földszint, 2 szobás lakás szept. 1-re kiadó. 4286

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Értekezni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Csinosan
butorozott olcsó szoba teljesen különbejárattal kiadó. — Szép fásított, kertés udvar, nyáron különösen kellemes. Cim a kiadóban. 1937

Különbejárati
szép butorozott szoba, esetleg fürdőszoba használatával gyönyörű parkirozott udvarban azonnalra kiadó. — Kollégium mellett. Darabos ucca 20. 2402

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, fürdőszobás lakás. Értekezni reggel 7—8-ig. Eötvös ucca 3. 2433

Arany Bika Otthon
néhány nagyon szép uccai és udvari szobája havi 50.— pengőtől világítással, hideg, meleg vízzel kiadó. Értekezni Arany Bika-szálló igazgatóság irodájában. 911

GARZON LAKASNAK,
ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás központban azonnalra kiadó. Cim a kiadóban.

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör céljaira. Egy 4 szobás, hallos lakás azonnalra kiadó. Értekezni egész nap a házfelügyelőnél. 917

Háromszobás
modern villalakás Bessenyei ucca 6. szám alatt kiadó. Értekezni: Burgondia u. 5. 4253

Szép
uccai szoba, kettőszobás, külön konyha, speiz, szép, tágas, virágos udvar kiadó azonnal. Vigkedvű Mihály ucca 16. 4301

Pincelakás
azonnalra kiadó. Cegléd u. 14. 4285

Csinosan
butorozott szoba azonnalra kiadó. Domb u. 17. 4287

Szép
két szoba, előszoba, konyha szept. 1-re kiadó. Honvéd 24. 4279

Ház,
négyosztós, modern, kerttel, házmesterlakással kiadó novemberre. — Tisztviselőtelep, Bornemissza u. 6. 4280

Kiadó
novemberre két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, mosókonyha mellékhelyiségekkel. Teleki u. 32. 2508

Kiadó
a Széchenyi ut 8. szám alatt modern egyszobás, konyhás lakás kerttel együtt szeptember elsejére. Értekezni a kiadóban. 2509

Butorozott
szoba kiadó. Ispóty u. 13. 3959

Butorozott
szoba kiadó egy vagy két személy részére. Pesti u. 69. 4300-a

Különbejárati
szoba butorozva vagy anélkül, ellátással is kiadó. Ref. Püspöki-palota, Hatvan u. 1., I. 38. 4294

Kétszobás
fürdőszobás Déri-térre, háromszobás modern Bethlen 23. kiadó. Piac 10. 2514

Ötszobás
modern uccai lakás ujonnan kifestve azonnal kiadó. Értekezni: Killer butorüzlet. 2513

Vétel

Mosott
géptörölő rongyot veszünk. Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Gyermek
játárszereket és hintalovát, jókarban lévő, megvételre keresek. Cim a kiadóban. 4287

Eladás

Kötörmelék, föld
bontásból lerakható a Csónakázó tónál. Szekerenként harminc fillért fizetünk. 4284

Faragott
tölgyfa, 1500—200 mázsa, eladó. Parkettfának vagy ászokfának is alkalmas. — Batthyány u. 14., ügyvédi iroda. 4179

Eladó
deszka, létra, öntött kályhák, szekrény, asztal, tisztí csizma. Prohászka művei, Varga u. 45. 4297

Eladó
használt gőzfűzőkályha. — Batthyány u. 3. 4293

Csapó
harmincnyolc alatt tetőpala, fűszerberendezés olcsón eladó. Értekezés Domokos 24. 4292

Pénz

Háromezer
kölcönt keresek tiszteres ingatlan fedezetre három óra, nagy kamatra. „Nagyfedezet” jellegére. 4202

Különféle

Ruhacsere!
— Viselt férfiruháját finom gyapjuszövetre becserélem. Hívásra hához megyek. — Finom divatszövetek olcsó eladása. Sas ucca 2. Kölcsonsegélyző palota. 2504

Jégszekrényt
vagy hűtőt bére keresek. Galamb-lerakat, Püspöki-palota. 2492

Elveszett
fekete dakszli kölyökkutya. Megtalálóját jutalomba részesül. Piac ucca 73., házfelügyelő. 2506

Polgár Lajos
uri, női fodrászata Svetitsbérpalotában megnyílt. — Irmus manikűröz. 4217

Társat
kettőezer pengő tőkével keresek biztos üzlethez. Cim a kiadóban. 4298

HUSFUSTÖLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

10 szavas apróhirdetését 50 fillérért hétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.
Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.